

6条红色旅游精品线路发布

本报讯(晚报记者 璿璐)昨天,“乐游无锡 薪火传承”红色旅游体验月系列活动在中国共产党无锡第一个支部诞生地——崇安寺第一支部秦起广场正式启动。现场发布了《无锡市“薪火传承”红色资源保护利用工程三年行动计划(2024—2026年)》,以及6条最新的红色旅游精品线路。

当下,红色文化在年轻人中的认知度和影响力快速提升,无锡各大景区持续打造出更鲜活有吸引力的产品,也让红色旅游历久弥新。《无锡市“薪火传承”红色资源保护利用工程三年行动计划(2024—2026年)》的发布,正是为进一步保护红色遗产、弘扬红色文化、传承红

色基因,将红色资源转化为人民群众可游、可赏、可感的深度体验。

无锡红色资源品种丰富,全面涵盖《江苏省红色资源保护利用条例》(2024年3月1日起施行)所列类别。其中,秦邦宪故居、江阴市渡江战役纪念馆等归属不可移动红色物质资源,秦邦宪使用过的箱子、渡军胜利光荣船奖旗等代表性实物则属于可移动红色物质资源。锡剧《江姐》、红色故事动画片《锡北烽火》以及锡商精神、“四千四万”精神等则是红色非物质文化遗产的优秀代表。记者在采访中了解到,不少游客认为红色旅游能让自己更积极地面对生活和工作,但也有游客认为某些红色景点过

于程式化,需增强参与者的体验感。

如何让红色旅游进一步“活”起来?记者在采访中获悉,无锡将在摸清资源底数、加大保护力度、深化价值阐释、丰富展陈内容、拓展利用方式、发挥教育功能等方面下功夫,推动多方协作,共创无锡红色资源保护利用新局面。

宜兴市太华镇胥锦村是远近闻名的“红村”。近年来,胥锦村因地制宜,持续深挖红色旅游资源,走出了一条“红色引领、绿色发展”的乡村振兴之路,近日成功入选江苏省红色旅游融合发展示范项目。刚去过胥锦村的无锡市民小游,是一位00后,本来只是带着课题作业走访无锡的

红色景点,没想到却被此处的故事所吸引,“我觉得红色文化很有意义,作为周末旅游目的地,也很棒。”

记者从无锡各大旅行社发现,红色旅游线路算是旅行社目前核心项目之一。此次,无锡发布了最新的6条红色旅游精品线路,对于旅行社来说又可以“更新”红色旅游产品了。记者发现,这次红色旅游线路主要以区域来规划,如“重温烽火岁月,感悟百年风华”线路主要以江阴的红色资源为主,“传承红色文化,赓续革命薪火”则是去宜兴的太华山新四军和苏南抗日根据地纪念馆等地。另一条线路主要是以无锡老城区为主,众多的红色名人故居、古运河之畔中共

无锡工委机关旧址等,成了路线中主要点位。

6条红色旅游精品线路将全市红色地标“串珠成链”,“除了无锡,周边城市常州、泰州等地,也会加入到线路里。”无锡国旅华静君表示,像红色景点+山水名胜组成的线路产品是老年群体的最爱,预订最多的产品如长沙—韶山、西安—延安、南昌—井冈山—庐山等线路;年轻游客更热爱以自由行方式打卡城市红色景点,所以无锡鼋头渚、梅园、惠山古镇等景区的红色景点,是他们标配打卡点。除此外,纪念馆、名人故居、烈士陵园、革命遗址遗迹等红色文化景区景点逐渐成为家长们寓教于乐的课堂。

报业小记者重走状元古道

本报讯“我要向大家推荐胡埭的山茶坞,这里风景秀丽,空气清新,行走在大山里的感觉特别好!”这是6月1日上午无锡报业全媒体小记者小黄同学参加“热血燃青春 少年正风华”状元古道研学活动答题环节给出的答案。当天,近40组无锡报业全媒体小记者家庭参加了由胡埭镇文体服务中心、胡埭镇社会事业局社会事业科主办的研学活动,在美丽的状元古道,亲子家庭重走状元路,过了一个很有意义的儿童节。

本次研学活动采用沉浸式的挑战方式,融入胡埭镇特色的人文经济,沿途设置观景平台、茶园、山茶坞三个打卡点位,让青少年们在湖光山色里了解胡埭茶文化、状元文化等内容。活动沿途设置了多位NPC,推动故事情节的顺利发展,让无锡报业全媒体小记者感受颇深。



在状元古道观景平台,小记者们在祈福牌上写下了自己的心愿。在答题环节,小记者们了解了很多关于胡埭的人文故事,还收获了状元文创小礼物。此外,小记者们还体验了非遗漆扇的制作。

一路上,小记者们在无锡报业记者的带领下,不仅领略了状元古道上的各路美景,更感受到了当

年状元考试的不易。小记者们表示,这个儿童节过得特别有意义,不仅了解了无锡有这样一个美丽的地方,而且体验了古时学习的不易,要向状元学习。参与徒步活动的家长陈女士说,没想到无锡还有这样一个有山有水的美丽乡村,是放松心情的好地方。

(毛岑岑/文 还月亮/摄)

无锡首次举办斯巴达勇士儿童赛 1000多个孩子用热血打开“六一”

本报讯 一场比拼少儿“全力”的游戏刚刚热血开赛!6月1日上午,2024斯巴达勇士儿童赛首次在无锡北兴塘河湿地公园拉开战幕,本次赛事恰逢儿童节、端午节,双周末赛点亮小勇士们的“双节”假期。开赛首日,超过1000个小勇士家庭来到赛场,孩子们在绿意盎然的大自然中完成各类障碍跨越,通过挑战自我,收获勇气。

斯巴达勇士儿童赛今年首次来到无锡,作为享誉全球的少儿障碍赛事,自2017年走进中国以来,受到家长和儿童的热烈追捧,至今已有累计超过60万名小勇士加入挑战。据悉,2024无锡赛季的本场赛事分4至6岁及7至9岁公开组,不同年龄段的小勇士需要完成不同数量的障碍挑战,分别包括18个障碍(3公里)和23个障碍(4公里),截至目前报名人数超过3000人。无锡赛区的首场比赛也是斯巴达江苏首站赛,迎来了充满挑战氛围的全新场地——北兴塘河湿地公园,占地282亩的大公园内遍布游

园步道、健身跑道、亲水平台、滨水亭廊等休闲设施,小勇士们在上坡过溪,穿梭在树林间,在野趣盎然的泥潭里尽情释放着快乐和活力。

户外“探险”和挑战是“斯巴达”的特色,展现速度、耐力、平衡、爆发力等多维度的体能竞技。赛场上,孩子们要钻沟、爬坡越坡,翻越重重困难,陆续完成“伊卡洛斯之翼”“三阶穿越”“跨越屋顶”“雅各布天梯”等对核心力量和臂展能力要求极高的障碍挑战项目。与他们曾经熟悉的城市环境截然不同,充满泥泞趣味的“海格力斯的挑战”为小勇士们带来新奇刺激的玩法。经历了22个障碍接连跨越,孩子们将害怕变成了胜利的喜悦,“我做到了!太好玩了!”一位小勇士开心地说。

据悉,6月8日和9日无锡斯巴达挑战赛还将有第二场。从报名数据来看,除了不少本地亲子家庭积极参与这场好玩的亲子活动,在已经报名的3000多组名单中,市外亲子家庭占75%,省外占比为38%。

(陶洁/文、摄)

亲子家庭体验 传统文化魅力

“六一”国际儿童节当天,焕新升级后的无锡市妇女儿童发展服务中心为全市少年儿童送上了欢乐“6+1”主题系列活动,160余组亲子家庭沉浸式体验了经典传统文化的魅力,度过了一段欢乐时光。此外,中心还精心布置了六一儿童节主题书画展览,吸引了众多家庭驻足欣赏。

(潘凡 摄)

